



請即發佈

鄰舍輔導會假觀塘裕民坊辦展覽推廣殘疾人士藝術創作 融合科技元素 演活茶果嶺及石硤尾歷史

(香港, 2024 年 3 月 9 日) 鄰舍輔導會康復服務部旗下 [Uni@rt](#), 即日起至 3 月 15 日, 在觀塘裕民坊舉行「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」展覽, 融合科技、藝術等元素, 重現茶果嶺及石硤尾的歷史, 場內亦展出由該會殘疾會員創作的藝術品, 希望讓大眾了解殘疾人士無限的創造力及藝術潛能。

今年為鄰舍輔導會成立 55 周年, Uni@rt 特別以兩個早期服務區域, 茶果嶺及石硤尾歷史為創作主題。去年, 該會已先後舉辦「茶果嶺的美麗印記」及「石硤尾社區新與舊」兩項活動, 讓其殘疾人士會員能跨時空了解歷史、服務及文化, 如茶果嶺的舞麒麟、茶果、龍舟; 石硤尾的制水年代、七層樓年代等歷史, 繼而通過藝術創作, 表達對該區的體會。

今次「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」展覽, 設有三大展區, 分別利用 3D 全息投影技術, 展出茶果嶺龍王「合義龍」。場內亦擺放一百隻色彩繽紛麒麟模型, 每隻均由會員創作, 獨一無二。此外, 為慶祝該會成立 55 周年, 特別邀請服務使用者重新設計水桶, 並拼砌成「55」數字的藝術裝置, 以作誌慶。

鄰舍輔導會「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」展覽三大展區：

1. 合義龍

通用 3D 全息投影 (Hologram) 技術, 利用光學反射原理以及人類的感官視覺, 將長 20 米的茶果嶺「龍王」合義龍龍舟, 以嶄新科技再度展現大家眼前。

2. 彩色麒麟

場內擺放一百隻由鄰舍輔導會服務使用者設計及製作的彩色麒麟, 展現殘疾人士背後的無窮無盡的創作世界。

3. 彩繪水桶

為慶祝鄰舍輔導會成立 55 年周年, 展覽特別邀請不同會員, 於水桶上繪畫出不同的圖案, 並將水桶拼湊成「55」數字。這些水桶是向本港小店收集, 清潔後再交由該會康復服務部會員創作而成。



為加強推廣，方便大眾了解兩區歷史，在今次「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」展覽中，該會特別採用 StorytellAR 平台，大眾只須掃描二維碼，融合擴增實境（Augmented Reality，AR）及虛擬實境（Virtual reality，VR）技術，將兩區歷史，以文字、圖像、聲音及影片等渠道，繪形繪色重現大眾眼前。

鄰舍輔導會 Uni@rt 「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」展覽

展出日期：2024 年 3 月 9 日至 3 月 15 日

地點：觀塘裕民坊 UG 大堂位置

時間：早上 10 時至下午 8 時

歡迎各媒體到場拍攝及欣賞展覽。如有意採訪今次展覽，請與鄰舍輔導會企業傳訊主任蔡小姐聯絡。

圖片說明:

圖片一：



鄰舍輔導會假觀塘裕民坊舉行「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」藝術展覽，社會福利署觀塘區福利專員梁保華先生(右六)、鄰舍輔導會副會長曾繁光醫生（左五）、總幹事馮綉文女士（左四）等嘉賓出席活動開幕禮。



圖片二：



由本會殘疾人士會員設計的彩色麒麟，每個均獨一無二。

圖片三：



今次「跨時空·鄰舍情 @ 石硤尾 X 茶果嶺」藝術展覽引用科技元素，促進互動及投入感，同時讓大眾更了解有關展品背景資料。

圖片下載：<http://bit.ly/uniart2024>



關於鄰舍輔導會

鄰舍輔導會是一間香港註冊非牟利機構，成立於一九六八年，一直秉承「那裡有需要我們的服務，就是我們的『鄰舍』」的創會精神及社會工作專業操守，致力為有需要的人士提供多元化的家庭、青年、安老、康復、社區發展、教育、醫療、內地服務及社會企業。目前，本會轄下八十多個服務單位遍佈全港，有關鄰舍輔導會其他資料，歡迎瀏覽：<http://www.naac.org.hk>。

關於 Uni@rt

Uni@rt 為鄰舍輔導會康復服務部創立的藝術品牌，旨在向公眾推廣「不一樣的藝術家」，讓大眾在欣賞藝術作品，同時了解殘疾人士背後的創作及藝術能力。殘疾人士過往曾因自身殘疾及不同程度的缺損問題，影響其藝術發展空間及創作機會。Uni@rt 期望透過藝術作媒介，令大眾更了解「不一樣的藝術家」。2022 年，Uni@rt 曾在旺角上海街舉行「Uni-Lab 奇幻藝術體驗展」。

更多相關資訊，歡迎追蹤：<https://www.instagram.com/uniart.naac/>

傳媒查詢

鄰舍輔導會企業傳訊主任

蔡璿驩 (Monica Choi)

電話：2527 4567

電郵：cco@naac.org.hk